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Cíle vyučovací hodiny: 

Zvyšování povědomí o problematice uprchlictví v dnešním světě 

CÍLOVÁ SKUPINA: Žákyně/žáci základních škol. 

METODY PRÁCE Brainstorming, práce ve skupinách, individuální práce, diskuse. 

DOBA TRVÁNÍ: 1 vyučovací hodina. 

DIDAKTICKÉ POMŮCKY: Multimediální projektor, počítač, video, flipchart, barevné fixy. 

PRŮBĚH HODINY: 

1. Na tabuli zobrazte vybranou mapu jihozápadní Asie (příloha  1 ) a žákům rozdejte fotokopie 
jihozápadní Asie.  
 
Na tabuli napište číselné údaje týkající se uprchlíků ze Sýrie – příloha 1 bod 3 Tab.1(PL)/Tab. 
2.(CZ)/Tab.3.(SK). 
 
Čas 5 min. 
 
2. Rozdělte žáky do skupin. 
 
Požádejte je, aby napsali odpovědi na následující otázky: 
 

 kde se Sýrie nachází a s jakými zeměmi sousedí? 

 proč lidé ze Sýrie utíkají? 
 
Čas 10 min. 
 
3. Okomentujte aktuální situaci v Sýrii. 
 
Válka v Sýrii je jedním z nejbrutálnějších konfliktů v současnosti. Od začátku války v Sýrii v 
roce 2011 přišlo na svět téměř 6 mil. syrských dětí. Mnoho z nich přišlo o zdraví a život, bylo 
nucených pracovat či začleněno do ozbrojených skupin. Cílem útoků jsou rovněž vlaky, 
silnice, mosty a budovy. Strany konfliktu útočí na školy a nemocnice. Válka v Sýrii je největší 
humanitární katastrofou od dob 2. světové války. Většina obětí konfliktu jsou lidé, kteří byli 
zabiti bezohlednou vládou, a ostatní mají na svědomí bojovníci Islámského státu, Svobodné 
syrské armády a extrémisté z různých zemí. Civilisté jsou hromadně popravováni a používáni 
jako živé štíty ve smyslu principu kolektivní odpovědnosti. Majetek civilistů je rozkrádán, pálí 
se plodiny a zabíjejí se chovná zvířata. Průměrně každých 10 hodin v důsledku násilí umírá 
jedno syrské dítě. Více než 2,5 mil. nejmladších bylo nuceno opustit své domovy a hledat 
bezpečí v sousedních zemích. 
Více než 4,8 mil. uprchlíků ze Sýrie se nachází v pouhých 5 zemích: Turecku, Libanonu, 
Jordánsku, Iráku a Egyptě. Turecko přijalo více než 2,7 mil. uprchlíků ze Sýrie, více nežli 
jakákoliv jiná země na světě; Libanon přijal zhruba 1 mil. uprchlíků ze Sýrie, což je cca 1/5 
populace celého Libanonu; - čas cca 10 min. 
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Čas 20 min. 

3. Požádejte žáky, aby ještě jednou odpověděli na otázku: proč lidé utíkají ze Sýrie?  
Důvody útěku, které jsou podle žáků nejdůležitější, napište na tabuli.  

Čas 10 min. 

4. přehrajte video: 

PL: Onet100: Jego zdjęcie obiegło świat. 5-latek stał się symbolem wojny w Syrii: 

https://www.youtube.com/watch?v=OGJR6Y6PF80 

SK: Člověk v tísni: Děti ve válce v Sýrii: https://www.youtube.com/watch?v=jE9y4yFDj9g 
CZ: Člověk v tísni: Muhammedovi je letos 10 let. Po 10 letech války hrozí, že v Sýrii vyroste 
ztracená generace https://www.youtube.com/watch?v=RrEbbNnRsoc 
 
Zdroje: 
PL 

1. 10 lat wojny domowej w Syrii 
10 lat wojny domowej w Syrii. Miliony uchodźców, gigantyczne zniszczenia. - Bing video 

2. The UN Refugee Agency Polska 
UNHCR Polska 

3. Polskie Radio 
(2) Ponad pół miliona ofiar. Mija 10 lat od rozpoczęcia wojny domowej w Syrii – YouTube 

4. Polityka 
https://www.polityka.pl/tygodnikpolityka/swiat/1682986,1,jak-wyglada-codziennosc-w-
jednym-z-najwazniejszych-miast-syrii.read  
 
Příloha 1 

1. Mapa jihozápadní Asie 
azja południowo zachodnia mapa - Bing images 

 
2. (2) Ponad pół miliona ofiar. Mija 10 lat od rozpoczęcia wojny domowej w Syrii - 

YouTube 

3. Počet uprchlíků v Polsku/České republice/na Slovensku 

Polsko rok 2020 Uprchlíci pod UNHCR Osoby žádající 
o azyl 

Afghánistán 121 92 

Irák 111 31 

Libye 19 6 

Sýrie 237 39 
 

Česká republika rok 
2020 

Uprchlíci pod UNHCR Osoby žádající 
o azyl 

Afghánistán 39 5 

https://www.youtube.com/channel/UCOKEEZda4eJVO2HXWS3p7Rw
https://www.youtube.com/watch?v=OGJR6Y6PF80
https://www.youtube.com/watch?v=jE9y4yFDj9g
https://www.youtube.com/watch?v=RrEbbNnRsoc
https://www.bing.com/videos/search?q=uchodźcy+z+syrii+you+tubr&view=detail&mid=A8ED0F28A8BB57D56D96A8ED0F28A8BB57D56D96&FORM=VIRE
https://www.unhcr.org/pl/
https://www.youtube.com/watch?v=OILnTsRFcDw
https://www.polityka.pl/tygodnikpolityka/swiat/1682986,1,jak-wyglada-codziennosc-w-jednym-z-najwazniejszych-miast-syrii.read
https://www.polityka.pl/tygodnikpolityka/swiat/1682986,1,jak-wyglada-codziennosc-w-jednym-z-najwazniejszych-miast-syrii.read
https://www.bing.com/images/search?q=azja+po%C5%82udniowo+zachodnia+mapa&qpvt=azja+po%C5%82udniowo+zachodnia+mapa&form=IGRE&first=1&tsc=ImageBasicHover
https://www.youtube.com/watch?v=OILnTsRFcDw
https://www.youtube.com/watch?v=OILnTsRFcDw
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Irák 109 5 

Libye 20 7 

Sýrie 386 12 
 

Slovensko rok 2020 Uprchlíci pod UNHCR Osoby žádající 
o azyl 

Afghánistán 298 0 

Irák 214 0 

Libye 6 0 

Sýrie 21 5 

 
 

5.  PL/SK/CZ Slovník pojmů 
M. Lipińska (red.), K. Białek, A. Kowalska, E. Kownacka, M. Piegat-Kaczmarczyk, Warsztaty 

kompetencji międzykulturowych – podręcznik dla trenerów , Warszawa 2008 


